
Niederschrift 
 

über eine am Montag, den 12. März 2012 um 18:00 Uhr im Sitzungssaal der Ge-
meinde Fuschl am See, Dorfplatz 1 stattgefundene Sitzung des Jugend- und Famili-
enausschusses  
 
 
Anwesende: 
 

ÖVP-Fraktion Vorsitzende GV Gertraud Brandstätter, Bgm. Franz J. Vogl 

Fraktion DieGrünen GR Elli Maschler (stellvertretende Vorsitzende) 

FPÖ-Fraktion  

SPÖ-Fraktion GV Josef Rettenbacher 

Schriftführer Otto Koch 

 
Nicht anwesend: Vze-Bürgermeister Matthias Leitner mit Entschuldigung 

GV Engelbert Leitner (FPÖ-Fraktion)  
 
 

Tagesordnung: 
 
 

1)  1.)  Eröffnung und Begrüßung durch die Vorsitzende 

GV Gertraud Brandstätter eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden und 
stellt über Befragen der Anwesenden fest, dass die Einladungen zu dieser Sit-
zung ordnungsgemäß zugestellt wurden.  
 

2)  2.)  Genehmigung und Unterzeichnung der Niederschrift vom 16.1.2012 

Die Niederschrift der konstituierenden Sitzung vom 16.1.2012 wird einstimmig 
genehmigt und von den Anwesenden unterzeichnet. 

3)   

3.)  Beratungen und ev. Beschlussfassung über  

a) Willkommensgeschenk für Neugeborene 

Gertraud Brandstätter berichtet über diverse Erkundigungen bezüglich Art und 
Kostenaufwand der Präsente (EKI-Gutschein, €-Münzen, Golddukaten, einjäh-
rige Mitgliedschaft in der Gemeindebücherei um 6,00 € u.a.). 

Nachdem Golddukaten erst ab einem Wert von 150,00 € erhältlich sind und 
dies einen zu hohen Kostenaufwand erfordern würde, einigt man sich einhellig 
auf folgende Vorgangsweise bzw. Vorschlag an die Gemeindevertretung: 

 EKI-Gutschein im Wert von 45,00 € und zusätzlich 

 EURO-Münzen im Wert von ca. 50,00 € 

 Öffentlicher Willkommensgruß in der Gemeindezeitung (am Jahresende) 

Der Beginn dieser Aktion wird rückwirkend mit 1.1.2012 festgelegt. 

Über das Procedere der Überreichung wird noch besprochen und eine Ver-
einbarung getroffen. Der Bürgermeister stellt dazu abschließend fest, dass 
dies in Form von persönlichen Besuchen durch die Ausschussmitglieder ge-
schehen sollte. 
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b) Ferienprogramm für Kinder und Jugendliche 

Die Vorsitzende ersucht diesbezüglich um Vorschläge zum Kreieren eines 
solchen Programmes. Nach einigem Gedankenaustausch ist man der Auffas-
sung, die örtlichen Vereine zu kontaktieren und zu erörtern, welche Möglich-
keiten diese anbieten können (z.B. Feuerwehr-Nachmittag, USV-
Veranstaltungen bzw. Bewerbe, TMK, TVB, Fuschlseebad u.a.m.) 

Ein gemeinsamer Besprechungstermin soll mit den Vereinen vereinbart wer-
den (Vorschlag: Samstag, 14.4.2012 um 14.00 Uhr). Eine diesbezügliche Kon-
taktaufnahme bzw. Einladung ergeht durch die Vorsitzende.  

 

c) Bedarfserhebung für Kinderbetreuung – (Ergebnis schulische Nach-
mittagsbetreuung) 

Frau Gertraud Brandstätter berichtet über das Umfrageergebnis zur schuli-
schen Nachmittagsbetreuung. Aufgrund der äußerst geringen Nachfrage stellt 
die Vorsitzende fest, dass die Nachmittagsbetreuung derzeit nicht zustande 
kommen kann. 

Nachdem Josef Bruckmoser aller Voraussicht nach in absehbarer Zeit mit 
dem Betreuungsdienst (über das Salzb. Hilfswerk) aufhören und in Pension 
gehen wird ist davon auszugehen, dass die Problematik einer rasch anstei-
genden Nachfrage zur schulischen Nachmittagsbetreuung sehr realistisch ist.  

Umso wichtiger erscheint deshalb, eine Bedarfserhebung zu wiederholen und 
Familien mit Kindern - ab 2 Jahre (Krabbelstube) bis zum Volksschulalter (al-
terserweiterte Gruppe) rechtzeitig anzusprechen bzw. den Möglichkeiten ent-
sprechend zu informieren.  

Der Bürgermeister stellt dazu fest, dass vor allem auch eine räumliche sowie 
personelle Bedarfserhebung durchzuführen ist (EKI sollte mit eingebunden 
werden – z.B. Erhöhung von dzt. 1xHalbtag auf längere Betreuungszeiten) 

Eine schriftliche Bedarfserhebung soll über die Gemeinde-Zeitung erfolgen 
und in einer der nächsten Sitzungen ausgewertet werden. 

 

4.) Allfälliges 

entfällt 

 

Nachdem keine weiteren Anträge bzw. Wortmeldungen mehr eingebracht wer-
den, schließt die Vorsitzende GV Gertraud Brandstätter die Sitzung des Jugend- 
und Familienausschusses um 19:00 Uhr. 

 

 
Schriftführer: 

 
 
 
 
 

Ausschuss-Vorsitzende: 
 
 
 
 
 
 

 


